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NIEDERSCHRIFT 
 
 

Kreisstadt 
Friedberg (Hessen) 

 

 
 

Gremium Ortsbeirat des Stadtteils Ossenheim 

Sitzungsnummer OB Oss/003/11-16 

Sitzungsdatum Donnerstag, den 08.03.2012 

Sitzungsbeginn 20:00 Uhr 

Sitzungsende 21:20 Uhr 

Ort Pavillon des Bürgerhauses Ossenheim 61169 Friedberg (Hessen) 

 
 
Teilnehmerliste 
 

Vorsitzender 

Herr Erich Wagner  
 

Mitglieder 

Herr Jürgen Heinrich Backöfer  
Frau Dr. Regina Bechstein-Walther  
Frau Simone Hahn-Wiltschek  
Frau Pia Haselbauer-Schuldt  
Herr Frank Litzinger  
Frau Ulla Sbielut  
Herr Joachim Schuchardt  
Herr Manfred Schusser  
 

Schriftführer 

Herr Claus Dieter Lang  
 
 
  
 
Ortsvorsteher Wagner eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit 
des Ortsbeirates fest. Die Ladung zur Sitzung erfolgte fristgemäß. Einwände gegen die Tagesordnung 
ergehen nicht. 
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Tagesordnung: 
 
 
Öffentlicher Teil 
 

TOP DS-Nr. Titel 

1   Genehmigung der Niederschrift über die 2. Sitzung am 17.11.2011  

2   Planungsstand KITA Ossenheim  

3   Örtliche Angelegenheiten  

3.1   
Örtliche Angelegenheiten;  
Aufstellung von Sperrpfosten für Sperrfläche im Zufahrtsbereich Nieder-
Wöllstädter-Straße / Hinter´m Alten Ort (Bezug: DS-Nr.: 11-16/0166)  

3.2   

Örtliche Angelegenheiten;  
Bereitstellung von Haushaltsmitteln im Haushalt 2012 zur Errichtung von 
zwei Fußgängerüberwegen an den Ortseingängen von Ossenheim mit 
Signalsicherung (Bezug: Protokoll der Sitzung 19/06-11 Top 3)  

4   Verschiedenes  

4.1   
Verschiedenes;  
Aufstellen von Wickeltischen im Bürgerhaus Ossenheim  

 
 
 
 
Öffentlicher Teil 
 

TOP DS-Nr. Titel 

 
1.  Genehmigung der Niederschrift über die 2. Sitzung am 17.11.2011 

 
Beschluss: 
 
Der Ortsbeirat Ossenheim genehmigt die Niederschrift über die 02. Sitzung des Ortsbeirates vom 17. 
November 2011. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Einstimmig beschlossen 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0   
 

2.  Planungsstand KITA Ossenheim 
 

Ergänzend zu den Ausführungen im letzten Protokoll sind, nach Informationen des Ortsvorstehers aus 
der Verwaltung, die notwendigen Gespräche zwischen Wetteraukreis und Stadt Friedberg geführt. 
Somit kann die Planung seitens der Stadt jetzt weiter voran getrieben werden. 
 
Bezüglich des Standortes der KiTa hat sich eine neue Situation ergeben. 
 
Nach entsprechender Prüfung des Standortes am Bürgerhaus Ossenheim ist die Verwaltung zu dem 
Ergebnis gekommen, dass ein entsprechendes Bauwerk nur auf dem Spielplatz hinter dem Bürger-
haus oder dem Parkplatz des Bürgerhauses erfolgen kann. Gerade durch einen Neubau auf dem 
Parkplatz entfallen jedoch wichtige Parkplätze, die für den Betrieb des Bürgerhauses und ggfs. auch 
der KiTa notwendig sind. Zudem wird intensiv der Standort gegenüber der Schule auf den Anwesen 
der Landwirte Kopp und Walther auf Realisierbarkeit geprüft. 
 
Weiterhin berichtet der Ortsvorsteher, dass sich Vertreter der Verwaltung zwecks weitergehender 
Information des Ortsbeirates zum derzeitigen Sachstand der KiTa Ossenheim entschuldigt haben. 
Eingeladen dazu hatte er jedenfalls rechtzeitig. 
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Vielmehr sei ihm mitgeteilt worden, dass eine offizielle Stellungnahme zum derzeitigen Zeitpunkt nicht 
möglich ist. Zuerst müsse eine entsprechende Beschlussvorlage vom zuständigen Amt bzw. Dezer-
nenten an den Magistrat erfolgen. Erst dann kann eine Einbindung des Ortsbeirates erfolgen. 
 
Die Verwaltung wird trotzdem, bzw. gerade deshalb dringendst um Information gebeten, ob der vorge-
sehene Zeitrahmen (Fertigstellung August 2013) und damit die Inanspruchnahme der beantragten 
Fördermittel weiterhin gewährleistet ist. Dies um so mehr als vermehrt zu lesen und hören ist, dass die 
vorgesehenen Fördermittel von Bund und Land nahezu aufgebraucht sind! 
 
 
  
  
 

3.  Örtliche Angelegenheiten 
 

 
 
  
  
 

3.1.  
Örtliche Angelegenheiten;  
Aufstellung von Sperrpfosten für Sperrfläche im Zufahrtsbereich Nie-
der-Wöllstädter-Straße / Hinter´m Alten Ort (Bezug: DS-Nr.: 11-16/0166) 

 
Ortsvorsteher Wagner verliest eine Stellungnahme des Leiters des Amtes für öffentliche Sicherheit 
und Ordnung – Straßenverkehrsbehörde – vom 25.01.2011: 
 
„Die vorhandene Sperrfläche als Verkehrsregelung ist eindeutig. Pfosten dürfen aus straßenverkehrs-
behördlicher Sicht nicht gesetzt werden. Die Ordnungspolizei wird diesen Bereich regelmäßig kontrol-
lieren und widerrechtlich parkende Fahrzeuge entsprechend belangen.“ 
 
 
  
  
 

3.2.  

Örtliche Angelegenheiten;  
Bereitstellung von Haushaltsmitteln im Haushalt 2012 zur Errichtung 
von zwei Fußgängerüberwegen an den Ortseingängen von Ossenheim 
mit Signalsicherung (Bezug: Protokoll der Sitzung 19/06-11 Top 3) 

 
Ortsvorsteher Wagner bringt einen Protokollauszug aus der Sitzung HuF/005/11-16 vom 29.11.2011 
zur Kenntnis. Da der Antrag an die zuständige Stelle des Wetteraukreises weitergeleitet wurde, bittet 
der Ortsbeirat um Information, ob die Stellungnahme vorliegt und die vorgesehene Verkehrszählung 
durchgeführt werden kann. 
 
 
  
  
 

4.  Verschiedenes 
 

 
 
  
  
 

4.1.  
Verschiedenes;  
Aufstellen von Wickeltischen im Bürgerhaus Ossenheim 

 
Der Ortsbeirat nimmt erfreut die Mitteilung zur Kenntnis, dass der Anregung des Ortsbeirates gefolgt 
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wurde und die Stadthallenverwaltung nunmehr im Bürgerhaus Ossenheim in der Behindertentoilette 
einen Wickeltisch aufgestellt hat. 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Ortsvorsteher Wagner die Sitzung mit 
Dankesworten an die Anwesenden. 
 
 
  
  
 
 
 
 

     

(Vorsitzende/r)                                        (Schriftführer/in) 
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